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La Confédération Syndicale Internationale, dont les confédérations syndicales françaises sont adhérentes, organise le 7 octobre 2008, une Journée mondiale  « pour le  travail décent, pour une vie décente »

C’est une occasion sans précédent de participer  à une vaste mobilisation  mondiale qui permettra de mettre l’accent sur le besoin urgent d’une nouvelle mondialisation et de jeter les bases de la participation du mouvement  syndical dans tous les continents à une action commune. C’est historique !

Pour la solidarité entre les salariés de tous les pays, l’éradication de la pauvreté et des inégalités, grâce aux  coopérations, par le soutien  aux syndicats victimes des attaques des gouvernements, patrons ou employeurs,  l’organisation d’actions dans le cadre syndical avec d’autres groupes, pour le développement, les droits humains, contre le racisme, etc. Pour la solidarité entre les pays riches et pauvres en matière de développement, d’aide, de commerce et d’investissements. Pour une campagne mondiale contre la pauvreté, ainsi que des questions liées au commerce mondial, à l’aide et aux investissements. 

En France, la Cgt, la Cfdt, la Cfe-Cgc, l’Unsa, la Fsu et Solidaires appellent à faire de cette journée un puissant rendez-vous de mobilisation pour permettre aux salariés d’exprimer leurs revendications.



La définition du travail 


décent  selon l’OIT





Le travail décent, tel que défini par l’OIT et approuvé par la communauté internationale est :


la possibilité pour chaque femme et chaque homme d’accéder à un travail productif dans des conditions de liberté, d’équité, de sécurité et de dignité. Il regroupe divers éléments: la possibilité d’exercer un travail productif et convenablement rémunéré; la sécurité au travail et la protection sociale pour les travailleurs et leur famille; l’amélioration des perspectives de développement personnel et d’intégration sociale; la liberté pour les êtres humains d’exprimer leurs préoccupations, de s’organiser et de participer à la prise de décisions qui influent sur leur vie; l’égalité de chances et de traitement pour l’ensemble des femmes et des hommes.





En Haute-Garonne les organisations syndicales  départementales


Cgt, Cfdt , Cftc ,Cfe-Cgc, Unsa ,Fsu, 


proposent aux salariés de décider de l’action et de participer massivement à la manifestation du 7 octobre à Toulouse dans le cadre de la journée mondiale


à Saint Gaudens rassemblement à 15h place j. Jaurés





Pour : 


Des salaires décents et la reconnaissance des qualifications. Avec l’augmentation générale des salaires, pensions, minima  sociaux..Le droit à une formation qualifiante tout au long de la vie professionnelle…





Des conditions de travail décentes : avec la fin des horaires atypiques, du temps partiel imposé, de la remise en cause de la Rtt, le respect de la santé et la dignité des salariés…





Des droits au travail avec la reconnaissance  du droit à la négociation collective. Droits de tous les citoyens à une démocratie, droit à la  syndicalisation, à des emplois décents, droit à un environnement de travail sain et sûr,





Des droits à l’égalité d’accès et à des services publics de qualité et contribuant à la cohésion sociale. Arrêt de toutes les formes de privatisation, d’ouverture du capital des entreprises publiques, de fusion, restructuration…





Pour un véritable droit à l'éducation, la santé et à la protection sociale pour tous, par la modernisation d’un véritable système solidaire…





F.S.U








Le 7 octobre 2008 Journée mondiale pour le travail décent








