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Saint Gaudens, le 23 Février 2009
3 SEMAINES D’ARRET DE PLUS SUR LE SITE DE SAINT GAUDENS

La conjoncture mondiale des pâtes à papier est en crise depuis déjà 6 mois. Le stock mondial est à la hausse alors que la demande a chuté de 15%.

La situation du groupe TEMBEC est tendue sur leur marché prioritaire, que ce soit sur le marché des pâtes ou du bois d’œuvre (Amérique du Nord). Les prévisions sur le bois d’œuvre restent au plus bas et une relance n’est pas envisagée avant 2010. Le marché de la pâte devrait se stabiliser d’ici la fin 2009.
Cependant, la relance semble fragile, une stabilité relative des prix de vente est envisagée en 2009 à des cours très bas.
Il faut donc arriver à passer cette crise actuelle, pour être présent lors de la reprise de l’économie mondiale.

Pour ce qui concerne l’usine de Saint Gaudens, les élus CGT du Comité d’Entreprise ont rencontré Monsieur PELLETIER (numéro 2 du Groupe), qui leur a fait part de la mise en place d’un plan d’économie de 80 à 100 € sur le prix de revient.

· Actions sur le bois

· Actions sur les fournisseurs

· Actions sur les produits chimiques

· Actions sur l’énergie

La position des élus du CE est catégorique :

Aucune discussion n’aura lieu l’usine arrêtée.

Egalement aucune concession ne sera faite sur la partie salaires et temps de travail.

La prolongation de l’arrêt de 3 semaines supplémentaires (soit 7 semaines au total) a été annoncée en CE. Cependant, une reprise de l’activité à Saint Gaudens est prévue pour le 30 Mars 2009.
Devant cette prolongation, le syndicat CGT de TEMBEC Saint Gaudens a interpellé les élus représentatifs du Comminges. Une réunion avec les partenaires locaux sera mise en place par notre député. Cette réunion permettra de faire le point sur toute la filière approvisionnement bois, ainsi que sur l’aspect de la sous-traitance généré par l’activité de l’usine de Saint Gaudens.

N’oublions pas qu’une multitude de sous-traitants et donc de leurs personnels est violemment touchée par cet arrêt et risque probablement d’en subir les conséquences.

Le syndicat CGT de TEMBEC Saint Gaudens sera vigilant sur tous ces aspects et ses conséquences.
