Tous ensemble le 13 juin : 

L’unité c’est l’efficacité ensemble mobilisons.
Les huit organisations syndicales qui sont unies dans l’action depuis janvier viennent de réaffirmer leur volonté d’obtenir ensemble d’autres réponses à la crise en actualisant et précisant leur plate forme commune : il s’agit de mettre patronat et gouvernement devant leurs responsabilités en exigeant des réponses urgentes sur un certain nombre de points prioritaires, depuis l’augmentation du SMIC et des minima sociaux à un plan pour l’emploi des jeunes en passant par l’abandon des suppressions de postes dans la fonction publique ou celui de la défiscalisation des HS et du bouclier fiscal.

Dans ce contexte cette  journée d’action du 13 juin est  marquée par des manifestations unitaires dans toute la France rassemblant salariés du privé et du public, retraités, jeunes...

A un moment où le gouvernement entend faire passer en force le projet de loi mobilité dans la Fonction Publique en profitant de l’été (passage en commission prévu le 17 juin), où il affirme sa volonté d’aller plus loin dans les suppressions de postes avec l’objectif de 38000 emplois supprimés, où la RGPP poursuit la casse des services publics avec en toile de fond, la destruction  de l’école service public d’éducation  
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Suppression de milliers de postes d’enseignants 
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 Réductions des heures d’enseignements à l’école primaire /24 heures hebdomadaires au lieu de 26. 
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 Imposition dans le primaire et dans le collège de programmes rétrogrades. 
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 Création des « jardins d’éveil » installés dans les écoles maternelles, sans personnel enseignant et payés par les parents (et les communes…). 
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 Suppression de postes des RAZED (aide aux enfants en grande difficulté). 
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 Mise en place des Établissements Publics d’Enseignants Primaire et du recrutement de contractuels par les chefs d’établissements. L’accord Sarkozy / Vatican qui permettrai aux écoles religieuses de délivrer des diplômes.
Localement de grosses inquiétudes sur un plan social chez Cognis, des agents EDF sanctionnés après 41 semaines de luttes et d’action pour l’emploi et le service public.

Et pas une semaine en Comminges sans une ou plusieurs actions revendicative depuis plus de trois mois. 

Cette journée de manifestations dans toute la France sera la cinquième initiative nationale interprofessionnelle décidée dans l’unité par les huit organisations syndicales depuis le début de l’année. Cinq journées qui, sous des formes et avec des ampleurs diverses, ont marqué le refus des salariés de payer pour une crise dont la responsabilité ne leur incombe d’aucune manière.

Même si le résultat des élections européennes ne semble pas peser en faveur de la mobilisation sociale, les syndicats considèrent que, pour les salariés, les raisons de manifester sont plus légitimes que jamais. Elles sont plus vives encore qu’au début de l’année, quand tombent les incroyables chiffres des suppressions d’emplois : plus de 2 000 par jour en moyenne lors de ce second trimestre 2009 !et  je l’ai dit le 26 mai en Comminges ce sont 100 chômeurs de plus par mois. 

Pour l’essentiel, le gouvernement et le patronat, même s’ils ont dû faire mine d’entendre la colère sociale, n’ont apporté aucune réponse de fond aux attentes. 

Une chose apparaît comme acquise : pour le moment, l’unité syndicale  a tenu bon et s’est ancrée sur une plate-forme revendicative de haut niveau. Si cette unité ne suffit pas à changer les choses, elle laisse ouvertes les possibilités de mobilisations futures.

Il faudra remettre l’ouvrage sur le métier des luttes dépasser la seule expression des mécontentements et mobiliser sur des propositions alternatives telles que celles contenues dans la plate forme intersyndicale.

Les mobilisations unitaires ont depuis le début de l’année légitimé les luttes dans les entreprises aidé à faire percevoir les responsabilités et les leviers pour changer, favorisé les solidarités.

Elles ont contrecarré sans les annuler les comportements caractéristiques des périodes de crise :

· Repli sur soi,  

· oppositions catégorielles, 

· désyndicalisation.

· au contraire : elles ont légitimé le syndicalisme de lutte.  

Une étape importante a été franchie, l’unité intersyndicale consolidée, la prise de conscience renforcée.

Il faut redoubler d’effort dans la mobilisation dans l’information de nos concitoyens de nombreuses forces n’ont pas encore été mises en mouvement ; c’est de la responsabilité de chacun de nous ici présent de faire plus et mieux pour défendre nos revendications.

L’unité c’est l’efficacité ensemble mobilisons.

De la réussite de celle-ci dépendra sans nul doute la force de nos revendications et pour une part la volonté et la capacité de poursuivre en commun. C’est dans cet esprit qu’il importe que nous soyons tous ensemble le plus nombreux possible.
Saint Gaudens le 13 jun 2009

Rappel :  

· Après 41 semaines de lutte la direction EDF mise en difficulté par les agents tente de criminaliser l’action syndicale.  Le secrétaire de la section syndicale CGT du Comminges menacé de sanction pour avoir défendu le service public.

· Pour tous ceux qui souhaitent maintenir la mobilisation tous les samedi matin à 10h30 « casserolade »  devant la Sous préfecture.

· Ce matin à 9h un rassemblement était organisé devant la poste de St Béat pour le maintien du service public.

