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Sur notre département la CGT progresse de 7% en voix par rapport à 2005 soit 1231 voix

La CFDT qui reste 1ère organisation , perd en nombres de voix et en nombre d’élus cantonaux. Elle passe de 80 élus en 2005 à 73 en 2010.

La CGT quand à elle progresse en nombres d’élus, elle passe de 44 élus  en 2005 à 56 en 2010

C’est chiffres nous confortent dans notre influence malgré un taux trop faible de participation (27% en moyenne). Ils nous permettent de mesurer notre rapport de force et nos potentialité en terme de syndicalisation. La campagne de la MSA nous à permis de réaliser des adhésions, d’avoir eu un réel engagement  et un travail, sérieux dans le Comminges.

Grâce à la campagne un collectif Agro c’est renforcé et donne des perceptives intéressantes pour les luttes à venir.

La CGT dénonce avec force l’organisation de ces élections par la MSA car elle ne peut pas être juge et partie. Aussi nous tenons à préciser que de nombreuses irrégularités sont parvenue dans l’envoie du matériel (ex :des salariés qui n’ont pas reçu leur matériel de vote, d’autres qui l’ont reçu hors délai et souvent incomplet)

Aussi pour les prochaines élections la CGT demandera avec force que ce soit la préfecture qui organise ces élections pour éviter ces désagréments.

Au vu des résultats la CGT peu prétendre à 2 élus au conseil d’administration de la MSA . Pour continuer ce travail d’analyse et de déploiement de la CGT dans ce secteur 

une prochaine réunion est prévue à l’UD le : 

JEUDI 8 Février 2010 A 17h30

Les élus cantonaux et le collectif AGRO y sont invités de manière à bien préparer l’AG Départementale qui élira les nouveaux membres du conseil d’administration.

Communiqué UD CGT 31

Toulouse le 27 janvier 2010
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