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INFORMATION SYNDICALE

NEGOCIATION SALARIALE 2010

L'accord salaire 2010  a été signé par la CFTC, FO et la CFDT.

Notre organisation syndicale n'a pas signé cet accord pour plusieurs raisons évidentes.

Tout d'abord notre organisation syndicale a fait des revendications sur le complément société et au résultat des courses ce dernier passe à 210 euros. Ce qui fait une augmentation de 1,68 euros mensuel.

Certains vont regarder leur fiche de paie et vont se dire que cela fait une augmentation de 4,76 euros puisque le complément société était à 205,24 euros !!!

Sauf que l'augmentation du point 100 d'une hauteur de 1,5% vient indexer le complément société (205,24+1,5%=208,32).

On se retrouve donc avec un complément société qui passe de 208,32 à 210 euros.

D'autre part les augmentations individuelles sont toujours présentes et ont toujours un caractère très flou.

En effet il est impossible de savoir quels sont les critères d'application. Aucune transparence là-dessus et donc une volonté de diviser encore plus.

De plus « la Prime Vacances passe de 830 à 880 euros soit 50€ en plus ». Faux! Puisque la prime vacance est elle aussi indexée sur le point 100, la réalité est 830x1.015=842.45€, le plus n’est que de 37.55€

Nous sommes l'organisation la plus représentative et la DORH fait dans la provocation. C'est inadmissible sur le fond et aussi sur la forme car tout est dans la communication de propagande. 

Pour terminer si on devait donner le césar du meilleur rôle dramatique, nul doute que notre DORH serait aux avant postes.

Avec toutes les restructurations en cours, toute la stratégie économique mise en place pour réduire les coûts et toute la stratégie sociale qui va permettre à notre société de faire des économies monstrueuses sur la masse salariale (environ –2 253 000€ en 2009), notre DORH et aussi notre DG osent conditionner les salariés sur la crise.

C'est inadmissible et nous le disons haut et fort.

