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JEUDI 16 DECEMBRE 2010 : ERIC AUBIN A MARTRES

Le secrétaire général de la Fédération Nationale des Salariés de la Construction Bois et Ameublement, en charge du dossier retraite et pénibilité à la CGT, s’est déplacé sur le site  Lafarge Ciments de Martres tolosane.

De nombreux élus CGT Lafarge Ciments venus de toute la France, mais aussi des syndiqués CGT locaux se sont réunis autour d’Eric AUBIN. 

L’Union départementale CGT 31, l’Union syndicale de la construction et l’Union locale CGT du Comminges se sont également jointes aux débats.

Eric AUBIN a rendu hommage à l’activité syndicale de la CGT chez Lafarge Ciments et a qualifié d’événement l’ouverture de négociations sur la pénibilité dans cette entreprise avant la fin du premier trimestre 2011.

C’est à son sens, un sentiment de fierté global à la CGT et un pas considérable de franchi grâce à l’investissement des élus et des syndiqués CGT, mais aussi de toutes celles et de tous ceux qui ont participé aux actions sur le terrain.

Pour lui, il faut prendre aujourd’hui conscience du travail fait par la CGT chez Lafarge Ciments car cela permet de mesurer l’activité syndicale déployée.

Eric AUBIN précise, sur le dossier des retraites, que nous avons atteint des sommets en terme de mobilisation et que nous avons fait réagir l’opinion publique puisque plus de 74% de la population s’est prononcée en faveur de nos mouvements nationaux.   

Notre secrétaire général insiste sur la pénibilité et explique que le conflit a révélé un mal être des salariés dans le travail car au-delà du sujet des retraites, ils n’ont toujours pas de réponses sur les questions d’emploi, de conditions de travail et de salaires.
Eric AUBIN dit que le patronat sait bien que le malaise social s’intensifie. 

Chez Lafarge, en dix ans, la productivité a augmenté de 56% alors que la masse salariale n’a évolué que de 25%.

Il poursuit en disant qu’aujourd’hui la productivité horaire en France est la plus importante dans le monde.  

Il faut une reconnaissance de la pénibilité dans les professions car la productivité ne cesse d’augmenter, ce qui a pour conséquence de développer parallèlement de la souffrance physique et mentale.

Cela se traduit par diverses pathologies de différents niveaux de gravité. 

La CGT s’engage à être force de propositions dans les négociations sur la pénibilité chez Lafarge Ciments qui s’ouvriront avant le 31 Mars 2011.    
