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à
Monsieur, le Député et Conseiller Général, Monsieur Jean-Louis IDIART 
Monsieur, le maire de Salies du Salat
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Monsieur,

Le syndicat CGT de la Fontaine Salée tient a porter à votre connaissance les difficultés que rencontre cet établissement.

Face à la dégradation grandissante des conditions de travail à la Fontaine Salée, le personnel à décidé suite à une assemblée générale de se mobiliser et d’aller à la rencontre des usagers pour informer la population des problèmes rencontrés.
        Manque  un médecin (un médecin parti à la retraite en novembre 2010 et  non remplacé)
        Manque  un poste de cadre en rééducation
        Manque un poste de kiné,
De plus, nous avons des listes d’attente de plus en plus conséquentes qui ne nous permettent pas de répondre à la demande.

A  l’initiative du CHU, un projet de soins de suite et de réadaptation spécialisés est en cours d’élaboration avec :  mention : « affection des systèmes métaboliques et endocriniens, affections neurologiques et affection de l’appareil locomoteur. »
Le personnel , une centaine d’agents sont conscients que l’établissement public dans lequel ils travaillent est une structure indispensable pour la région et sa population(lits d’aval du Centre Hospitalier  Universitaire de Toulouse), c’est pourquoi, nous sollicitons votre intervention afin de préserver l’avenir de la Fontaine Salée.

Le lundi 28 mars, les personnels sont en Grève avec distribution de tracts et  signature d’une pétition sur le Marché de Salies du Salat. Toutefois, la continuité des soins reste assurée, pour que les patients hospitalisés ne subissent pas les conséquences de ce mouvement.

Si vous le souhaitez, nous nous tenons à votre disposition pour plus d’informations.
 
Recevez,  Monsieur , l’expression de nos respectueuses salutations.


Pour le Syndicat CGT : 
Madame PIQUE Christiane
Madame MILHORAT Gisèle

