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Chaque année, le 1er mai constitue un rendez-vous incontournable pour exprimer à la fois l’urgence d’une amélioration sociale profitant à l’ensemble du monde du travail et la solidarité des travailleurs au niveau européen et planétaire.
La confédération dénombrait jeudi 183 rassemblements dans le pays et soyons sur que tous ne sont pas sur les listings : je peux vous indiquer qu’en ce moment la CGT des ex Péchiney s’est rassemblée à Marignac  (ils ne sont pas comptabilisés) 
Ce premier mai fait suite aux mobilisations sur les retraites, mobilisation qui n’a pas connu de précédent au cours de 20 ou 30 dernières années.
Malgré le passage en force du gouvernement sur ce dossier, le président de la république et son gouvernement sont sortis très affaiblis de  ce bras de fer.

Même si certains aiment à se lamenter et estiment que nous avons perdu, nous leur disons qu’il faut essayer de voir plus loin :
· Cette lutte a raffermi l’unité d’action sur des valeurs sures
· Cette lutte a rassemblé les salariés et redonné espoir
· Cette lutte a éclairé, pour nombre de salariés,  le poids de la finance sur notre avenir 
· Cette lutte de mobilisations mais aussi de discussions soutenues aura permis d’élever le niveau de conscience, de démontrer que d’autres perspectives sont envisageables.
· Cette lutte a mis à jour toute la malhonnêteté de ce gouvernement et du président de la république qui promet tout et ne tient pas ses engagements, sauf pour le MEDEF.

 En définitive les manifestants et bien au-delà  sont sortis vainqueurs de la bataille des idées. 
C’est en cela que des perspectives peuvent s’ouvrir pour les mois et années à venir.
C’est en cela que la bataille n’est pas finie et que la possibilité d’un avenir meilleur  est plus que jamais à notre portée si nous savons concrétiser tous ces acquis.  

En France, les luttes se développent sur les salaires, les conditions de travail, sur la défense des services publics, sur l’emploi et l’égalité professionnelle...
Des centaines de conflits sont recensées se traduisant souvent par des succès importants.

La quasi-totalité des salariés, du public comme du privé, est confrontée à un problème majeur de pouvoir d’achat. Concernant les fonctionnaires, le gel du point d’indice annoncé pour 2011 et 2012 est une nouvelle provocation. Le problème du pouvoir d’achat s’exprime notamment par l’augmentation considérable et continue de nos « dépenses contraintes » (le logement, l’énergie, sans oublier le carburant).

Concernant le chômage, certains chiffres de mars 2011 sont en baisse. 
Mais relativisons les déclarations de nos ministres beaucoup trop prompts à l’autosatisfaction ! Les temps partiels explosent et sur un an, le nombre de salariés privés d’emploi -toutes catégories confondues- s’est accru de 3,8 % pour dépasser les 4 millions d’inscrits à Pôle emploi.

Vous me permettrez de souligner la bataille des postiers de Marseille qui au bout de 137 jours de grève totale obtiennent satisfaction sur toute la ligne.
Plus localement la réintégration après licenciement pour fait de grève des 5 agents d’EDF, la forte mobilisation pour le soutien à Thierry le prof de Gourdan, auront permis  de construire un rapport de force, de limiter la casse mais aussi et surtout de poser des jalons pour les batailles futures.

Oui vous le mesurez tous les jours la désinformation, la manipulation est à toutes les sauces, sur ces sujets et combien d’autres.

Partout le service public est mis à mal :
· L’hôpital : le projet d’extension est mis à mal par le diktat de l’ARS et de son Directeur tout droit venu de la grande distribution.
· La poste rénove son service bancaire….mais quid des usagers et des petits bureaux
· France télécom continue son management comme si rien ne se passait
· EDF qui répond aux abonnés absents et se refuse à rouvrir un accueil à St Gaudens.
· La RGPP qui officialise le non remplacement d’un fonctionnaire sur deux. 

L’impact le plus visible immédiatement se fait sur l’école ou 30 000 postes ont été supprimés : cela hypothèque l’avenir de nos enfants et l’avenir du pays. Demain ce sont plusieurs options qui seront supprimées à Bagatelle. 

Je voudrais également souligner l’épée de Damoclès que constitue l’abandon de la TP et la suppression des départements. Les budgets des collectivités étant votés avec beaucoup de réserves pour l’année à venir ceci va incontestablement peser sur la charge de travail offerte et donc sur l’emploi : les salariés risquent d’être une fois de plus la variable d’ajustement. 

Non à la prolifération du travail non et mal déclaré ! 
La lutte contre le travail illégal passe aussi par la régularisation des salarié(e)s sans papiers !

Sur la scène internationale  s’expriment le soutien aux peuples des pays arabes qui se soulèvent pour la dignité et la liberté. 
Partout dans le monde, cette onde de choc salutaire bouscule les dictatures et porte un message d’espoir, de liberté, de démocratie et de progrès social.
Même si on en parle moins, des luttes importantes se déroulent au Burkina Faso. Certains ici suivent attentivement puisque leur syndicat est jumelé avec des syndicats du Burkina.

Nous aurons une pensée pour les  travailleurs et le  peuple japonais. Cet accident doit nous interpeller sur  le traitement des salariés dans ces secteurs d’activité. il faut immédiatement mettre fin à la soutraitance ici comme là-bas et abroger la loi Nome.  Cette industrie malade du profit et de la rentabilité financière génère des risques amplifiés. 

Le peuple islandais vient de démontrer qu’une autre logique est possible, que les banques ne sont pas toutes puissantes si dans le pays on en décide autrement. En effet malgré deux référendums ils ne veulent pas payer pour les fonds de pension. La solidarité la plus large doit s’exprimer pour que la démocratie soit respectée. 

Nos dirigeants nous parlent de démocratie, surtout pour les autres et aujourd’hui pour justifier les vat en guerre ou les conseillers militaires (Viêt-Nam) Mais qu’est-ce que la démocratie : 
Au sens grec et romain, mais aussi au sens de la République française de 1792, « il y a démocratie quand prévalent les intérêts de la partie de la plus large du peuple, c’est-à-dire les intérêts des plus pauvres ». 
Ce n’est pas du tout ce qui semble fonder l’action politique du gouvernement au pouvoir aujourd’hui. Est-ce à dire que nous ne sommes pas gouvernés par des démocrates ?

Le 12e congrès de la Confédération européenne des syndicats (CES) aura lieu à Athènes, du 16 au 19 mai 2011. L’événement constitue une étape majeure dans l’élaboration de la stratégie du mouvement syndical européen pour plus d’emploi et des emplois de qualité, l’égalité et la justice sociale, dans le contexte d’une crise financière, économique et sociale qui est profonde et loin d’être terminée.

Le Premier mai est aussi un moment fort de solidarité internationale avec les peuples en lutte pour leur émancipation et pour gagner des solutions de progrès social face à la crise. 
Faisons résonner le 1er mai  de ces luttes !

Chers camarades, chers citoyens l’heure a sonné !
Tant qu’il y a de la lutte il y a de l’espoir !
Tant qu’il y a de la vie il y a du combat !
Tant qu’on se bat c’est qu’on est debout !
Tant qu’on est debout on ne lâchera pas !
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