     
           Section intersyndicale CGT- CFDT                        
                                  

                   du Centre Hospitalier Comminges- Pyrénées          
Le 4 juillet, Mobilisons-nous, mais !!!

Le projet du site unique est gravement menacé par la décision de l’ARS de ne pas octroyer les enveloppes nécessaires à la réalisation du projet initial de reconstruction de notre pôle hospitalier.

Outre les coûts exorbitants générés par le fonctionnement actuel sur deux sites (location des locaux du site d’Encore, transports sanitaire et logistique) qui ne permettent pas d’assurer un équilibre budgétaire déjà fort compromis par les réformes issues de la loi HPST,  la sécurité et l’offre de soins pour les usagers est loin d’être optimale.

La réalisation de ce projet est nécessaire pour la prospérité de notre établissement, et surtout pour la prise en charge des usagers commingeois ainsi que des nombreux usagers issus des vallées voisines.
Cependant, nous ne pouvons passer sous silence les conditions de travail désastreuses qui émaillent le quotidien de tous les agents hospitaliers, l’attente angoissante de titularisation pour plus de 80 contractuels, la fuite exponentielle de professionnels vers d’autres secteurs qui traduisent une situation critique  jamais connue auparavant.
     Alors le 4 juillet, disons oui au projet de construction d’un pôle hospitalier    unique regroupant les deux structures ainsi que l’enveloppe nécessaire pour l’emploi qualifié et en nombre suffisant.

     Ensemble  le 4 juillet, mobilisons nous pour la satisfaction immédiate des revendications des personnels d’Orélia en grève depuis le 23 mai.
	Rassemblement le 4 juillet à 10 heures 30

Parking des visiteurs de l’hôpital

Toutes et tous en tenue professionnelle


