MARIGNAC 1ER Mai 

Intervention de Laurent Pouy pour e Syndicat CGT 


[bookmark: _GoBack]En ce jour de commémorations du 1er Mai ,  devant ce local , ou les anciens de MARIGNAC ont leur plaque commémorative, je viens vous rappeler , une fois encore que ce jour est avant tout une journée de revendication internationale , et une journée de souvenir pour tous les salariés qui hélas nous ont quittés, salariés digne du plus haut respect malgré toute les actions qui sont menées dans notre canton pour effacer la mémoire et décérébrer ,rendant amnésique plusieurs d’entre nous afin de faire oublier et nier que plusieurs nos anciens ont perdu la vie sur le lieu où ils étaient venus pour la gagner , par accident ou maladies professionnelles Je n’oublie aucun de ces camarades , dont certains marquent encore mes pires cauchemars, j’ai vu, de très grands brûles qui hélas n’ont pas survécus , des électrocutés, des chutes mortelles par manque de sécurité, on doit en faire fi nous dit-on, si certain peuvent oublier, pas moi, et certainement pas leurs familles non plus je pense .
Péchiney nous a privés d’emplois, nous nous confisquant même  nos archives , et  spoliés de ce local construit avec les deniers des travailleurs ,dans l’attente que justice nous soit rendue nous voilà SDF. Voilà la démonstration si besoin était de la haute estime que nos ex. employeurs et leurs sbires nous portent.  depuis sa création, en 1917 dans l’usine de Marignac, plus de cinq à six générations d’ouvriers ce sont  succédées, qu’ils soient originaires d’Afrique du nord de Russie ou de Pologne, d’Espagne, du Portugal ,d’Italie , tous ont œuvré pour la prospérité de notre usine , aucun n’a jamais démérité ici on en connait tous soit un descendant direct, ou un apparenté, Marignac a bien été un creuset existentiel et culturel pour tout le Comminges quoi que l’on veuille en dire, combien de sueur, et de sang , de pleurs, de joie aussi et de bonne camaraderie ces murs ont connus , pour tout cela, nous, les anciens de Marignac devons continuer a perpétuer la mémoire de ceux qui nous ont quitté  aujourd’hui encore, l’amiante et les produits cancérigènes employés  dans l’établissement n’ont pas fini de faire des victimes.
  L’an passé ici même je vous demandait de faire barrage à la politique ultra libérale qui nous était imposée, le vote devait suite aux multiples promesse faire changer c’est état de chose, un an après le bilan me parait pour le moins significatif , mensonges , trahison , promesses non tenues , électorat bafoué et floué, une nouvelle loi scélérate, remet en cause le fondement même du code du travail ouvrant encore plus béatement les portes de la précarité avec plus de flexibilité, on voit s’appliquer les rêves de SARKOSY par un nouveau gouvernement  qui pour faire plaisir au MEDEF concocte un accord ou les salariés seront une fois encore  les dupes , et les victimes Non Merci
  Du jamais vu,  ils vont faire encore plus fort , un pareil déclin , de tel recul sociaux , un semblable libéralisme, qui eut cru  et pourtant !.  Dernier exemple ARCELORMITALL,  le gouvernement a donner son accord , et tous les jours qui passent conduisent à une nouvelle spirale de l’ultralibéralisme sur le dos des contribuables et des travailleurs , la bourse quant à elle ne s’est jamais portée aussi bien, mais sous couvert de crise on continu de saigner les plus démunis au profit des grands capitaux, la revalorisation des retraites les plus basses promise ce solde par une ponction de 1%, il est heureux de noter au passage que nous avons affaire à un gouvernement dit de gauche !!!
Une obligation s’impose à nous malgré tout  nous devons réagir et leur rappeler que ce n’est pas le CNPF et le capitalisme qui les ont mis en place mais bien les travailleurs, pour obtenir un vrai  changement de politique.
 
seul , un travail décent , avec un salaire ou la valeur du travail est reconnue , un emploi digne de ce nom , et des conditions de travail , et de sécurité ou l’on va travailler pour gagner sa vie et non la perdre , peut ouvrir des perspectives d‘avenir, ils font fausse route disons leur STOP , la spirale du pire ca suffit , la politique du moindre mal: raz le bol !!!.
Ici à MARIGNAC nous exprimons notre ferme volonté de  faire revivre notre région , vivre et travailler au pays ne doit plus être un vain mot , nous voulons pour notre canton le retour d’une industrie génératrice de véritables d’emplois, avec de vrais salaires décents , nous ne sommes pas là pour faire changer les statistiques, rajouter de la précarité à la précarité , notre canton a le triste privilège de détenir le record de taux de chômage  , + de 14% ,  Cela ne nous conviennent plus, nous sommes là pour que cela change, notre ambition pour nos enfants et petits-enfants va plus loin que les maisons de retraites et l’extension des cimetières ,notre région ne doit pas être que le terrain de jeu des bureaucrates de Brucelles , et le Yellowstone de l’Europe , nous ne voulons pas être les derniers Indiens des Pyrénées sur des friches industrielles. 
 Les responsables de la privatisation qui a conduite a la fermeture de l’usine, associés aux  choix géopolitiques que nous subissons tous , Un bassin d’emploi totalement sinistré,  ou pour donner  l’illusion d’avoir bonne conscience, on s’autoamnistie, en faisant une confiance aveugle à la société PEM avec toute les honneurs qui leur sont dues.
 Pour créer enfin un réel  avenir pour nos enfants et petits-enfants
L’espoir existe tout de même , nous devons combattre les inégalités flagrantes ou notre nation ne favorise que les nantis sur le dos des contribuable et des salariés,  des retraités , il est plus que temps que l’on impose enfin de véritables emplois avec des salaires corrects, des retraites décentes ,un service public digne de ce nom, et un accès au soin pour tous .
Seule une mobilisation massive peut faire changer les orientations de nos dirigeants. Plus que jamais nous devons rester vigilants , prendre notre destinée en main ,  j’en veux pour preuve, le fait que la solidarité des salariés de MARIGNAC a permis 12 années après que nous soyons encore la, on ne baisse pas  les bras ,la lutte commune continue. 
Restons tous unis et nous obtiendrons enfin une vraie justice face au banditisme des exploiteurs, et de tous leurs serviteurs quel que soit leurs déguisements, ils sont dignes de l’impérialisme d’un autre temps. 
Seule une riposte à la hauteur des attaques subies, et une lutte unitaire et massive, nous conduira vers un futur ou enfin chaque être humain  aura sa place, sans exclusions d’aucune sorte.

Je vous remercie en attendant et vous engage à vous approcher des apéro enfin de pouvoir   trinquer avec vous.

