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	La mobilisation grandit, pas de pause jusqu’au retrait et la satisfaction des revendications!


100 000 personnes dans les rues de Toulouse le 31 mars, 1000 à Muret et 850 à Saint Gaudens :
Le gouvernement doit retirer le projet de loi travail
 {Le projet nocif est rejeté par les Français}
Depuis 1 mois la mobilisation ne faiblit bien au contraire elle s’amplifie de mobilisations en mobilisations. Jeunes, salariés, privés d’emplois, retraités,  précaires  tous  comprennent la  gravité  de  perdre  un  socle commun qui protège face au patronat et donne des droits communs à l’ensemble des salariés.
{On peut gagner}
Face à une mobilisation qui s’enracine dans les entreprises, les services publics, les lycées et les universités, le pouvoir ne pourra pas longtemps rester sourd et jouer la carte de l’intransigeance. S’entêter serait nier la démocratie sociale qui est une composante de notre société.
Avant lui d’autres gouvernements ont du tenir compte des mobilisations et renoncer aux projets rétrogrades.
{La mobilisation doit grandir et se déployer partout}
Les temps forts ne suffiront pas pour faire plier un gouvernement qui joue la carte du pourrissement, nous devons mettre à l’ordre du jour dans les assemblées générales, les actions de nature à faire gagner sur la loi et sur nos revendications nationales et entreprise par entreprise. 
C’est  ça qui est l’ordre du jour pour gagner sur le retrait et obtenir des reconquêtes sociales.
	Rassemblement le 9 avril

Place Jean Jaurès à Saint-Gaudens

A 11heures


